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Benefice pro lidi bez domova
V  ostravském  kostele  sv.  Václava  20.  září 

2011 podpořily lidi bez domova hudební výkony 
klezmerové kapely SIMCHA, vokálního sboru 
CANTICUM NOVUM a violoncellisty JIŘÍHO 
HANOUSKA  za  účasti  mnoha  návštěvníků 
koncertu a diváků přímého přenosu TV NOE.

Benefičním koncertem,  který  se  konal  pod 
záštitou  ostravsko-opavského  biskupa  Mons. 
Františka  V.  Lobkowicze,  provázel  Vojtěch 
Curylo  z  Charity  Ostrava.  Poděkování  patří 

především  umělcům  za  dech  beroucí  výkony 
a také finančním i mediálním partnerům bene-
fice, bez které by se akce nemohla uskutečnit. 
Speciální  poděkování  za  spolupráci  patří  TV 
NOE –  televizi  dobrých  zpráv,  která  zrealizo-
vala  přímý  přenos  koncertu,  a  pro  zájemce, 
kteří koncert nestihli, připravuje reprízy (www.
tvnoe.cz).

Podpořit lidi bez přístřeší a vychutnat si zají-
mavý  hudební  mix  přišlo  okolo  150  návštěv-
níků a čestných hostů.

Celkový výtěžek z prodaných vstupenek  je 
8 350 Kč a dalších 14 526 Kč  se vybralo pro-
střednictvím DMS. Peníze putují na konto povo-
lené  veřejné  sbírky,  č.  ú.  43-7286460257/0100 
na  financování  rekonstrukce Charitního domu 
sv.  Františka  –  azylového  domu  a  noclehárny 
a rekonstrukce Charitního domu sv. Benedikta 
Labre – nízkoprahového denního centra. 

Děkujeme  všem  návštěvníkům  koncertu 
i divákům přenosu za účast a podporu!
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Zajištění praxe  a následně půl  roku práce na 
plný  pracovní  úvazek  pro  frekventanty  projektu 
Pečovatelství, osobní asistence – pracovní uplat-
nění osob ze sociokulturně znevýhodněného pro-
středí – je úkol Charity Ostrava jako partnera pro-
jektu společnosti SocioFaktor, s.r.o., podpořeného 
finančními  prostředky  z  Evropského  sociálního 
fondu  a  státního  rozpočtu  v  rámci  Operačního 

programu  lidské zdroje  a  zaměstnanost. Celkem 
šest  úspěšných  absolventů  kvalifikačních  kurzů 
bude  pomáhat  zajišťovat  poskytování  sociálních 
služeb v Charitním domě sv. Václava – domově 
pokojného stáří a Charitním domě sv. Alžběty – 
zařízení pro přechodný pobyt seniorů.

Mgr. Marie Monsportová,  
vedoucí útvaru služeb sociální péče

Pracovní uplatnění pro lidi  
ze sociokulturně znevýhodněného prostředí
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Dne  3.  června  2011  byli  uživatelé  a  personál 
Charitního  domu  sv.  Františka  pozváni  ke  spor-
tovní oslavě 20. výročí založení azylového domu 
Samaritán v Olomouci. Zúčastnili jsme se turnaje 
ve fotbale, petanque a lukostřelbě.

V  našem případě  jsme  přísloví  pana Couber-
tina:  „Není  důležité  zvítězit,  ale  zúčastnit  se!“ 
přeměnili na: „Není důležité se zúčastnit, ale zví-
tězit!“ – snad nám to pan Coubertin promine.

Naše  družstvo  totiž  vyhrálo  vše,  co  se  dalo. 
Turnaj ve fotbale – Petr Jícha 
byl  zvolen  nejlepším  hrá-
čem,  vítězem  petanque  se 
stal Martin Uhlář a vítězným 
lukostřelcem byl Aleš Caha, 
který dostal přezdívku Vilém 
Tell.  Při  slavnostním  zakon-
čení  a  hodnocení  turnaje 
jsme  měli  obavy,  jestli  nás 
díky  všem  vítězstvím  nepo-
zvali  naposled.  Naštěstí  ne, 

ale pro příští  rok zúčastněná družstva slíbila, že 
budou  pravidelněji  trénovat,  abychom  obhajobu 
neměli tak jednoduchou…

Slovy uživatele služeb našeho charitního domu 
p. Václava: „Dneska to byl pro mne super den, díky 
za něj“ si zaslouží poděkování všichni zúčastnění 
za  příkladnou  sportovní  i  lidskou  reprezentaci.

Petr Matěj,  
vedoucí noclehárny v Charitním domě sv. Františka

Samaritán Open v Olomouci

Zahrada 2011
Přivítáním v kapli byla zahájena akce Zahrada 

2011  v  Charitním  domě  Salvator  v  Krnově  pro 
lidi  se  specifickými  potřebami.  Toto  tradiční 
červnové setkání obyvatel domu, jejich rodinných 
příslušníků, personálu a dalších lidí bylo v letoš-
ním roce programově velmi pestré.

Uživatelé služeb domu si připravili veselé diva-
delní  vystoupení  –  recesi  na  Polednici  od  Karla 
Jaromíra Erbena z básnické sbírky Kytice, s velkým 
ohlasem  publika  zazpívala Marie  Veliká  s  dopro-
vodem  Václava  Strouhala  na  klávesy.  Vystoupila 
také taneční skupina a proběhla ukázka z bojového 
umění Jiu-jitsu v podání dospělých i mladých bojov-

níků. Jako vystřižené z televizního pořadu „Talent 
manie“ bylo velmi zdařilé vystoupení s cvičenými 
psy.

Pro  všechny  účastníky  Zahrady  byl  připra-
ven  desetiboj,  prezentace  výrobků  vytvořených 
našimi  uživateli  v  kreativní  dílně  s  možností 
nákupu, opékání párků a další pohoštění.

Výjimečnou atmosféru celého odpoledne evo-
kovaly  také  slavné  osobnosti  jako  Kleopatra, 
Tina  Turner,  Saxana,  Johanka  z  Arku  nebo 
Dáda Patrasová, které  se v podání převlečených 
zaměstnanců  charitního  domu  jako  čestní  hosté 
zúčastnily.  Děkujeme  účinkujícím,  sponzorům, 
dobrovolníkům a všem, kteří nám pomáhali při-
pravit a zajistit akci Zahrada 2011.

Milan Treštík, Charitní dům Salvator Krnov

Poznámka účastníka – 
uživatele služeb:

Akce  Zahrada  2011  se  letos  pěkně  vydařila. 
Pro  klienty  bylo  připraveno  vystoupení  bojov-
níků Jiu-jitsu, desetiboj o pěkné ceny pro klienty 
i návštěvníky. Personál byl  legračně maskovaný, 
přijel  i  pan  ředitel.  Nechybělo  ani  občerstvení 
a  nakonec  jsme  opékali  buřtíky.  Zahrada  je 
jednou z mnoha aktivit, které na Salvatoru  jsou. 
Ahoj!  p. Jiří

Nadační fond Kimexu 
pomůže opravit výtah
Díky  finanční  podpoře  ve  výši  70  tis. 

Kč  z  Nadačního  fondu  společnosti  Kimex 
Group  se  podaří  do  konce  roku  2011  opravit 
nefunkční  osobní  výtah  v  Charitním  domě 
Salvator Krnov. Tento dům se zvláštním reži-
mem slouží  lidem s duševním onemocněním. 
Děkujeme za podporu!  dk



Protože mi už není dvacet, ale několikrát více, 
mé tělo mě zcela nekompromisně donutilo podobné 
aktivity, jako např. grilované jídlo, úplně vypustit. 
Donutilo mě  změnit  životní  styl  a  zvláště  stravu. 
Většinou mi  to  už není  líto.  Jen někdy. Pokud  se 
chci sejít se svými přáteli, vždy se nabízí možnost 
příjemného posezení v některé útulné kavárničce.

Protože působím jako dobrovolnice v Hospici sv. 
Lukáše,  při  jednom  volném  odpoledni  jsem  přijala 

pozvání naší koordinátorky Jany Camfrlové na právě 
mnou  „opovrhované  grilování“.  Sice  jsem  se  jistila 
a do kabelky si doma neopomněla uložit trochu provi-
antu. To kdyby na akci nebylo pro mne nic „jedlého“. 
Ovšem zcela zbytečně. Ale abych nepředbíhala.

Nejdříve mě při příchodu překvapila scenérie. 
Za  krásného  slunného  odpoledne  byly  na  hospi-
cové  zahradě  rozesety  útulné  stoly  se  židlemi, 
přímo  vybízejícími  k  příjemnému  odpočinku. 
Během  krátké  doby  se  všechna  místa  zaplnila 
a  personál  byl  nucen  stále  přidávat  nové  židle. 
Rodinní příslušníci uvítali, že se mohli akce spo-
lečně  se  svými  drahými  nemocnými  zúčastnit. 
Jeden  stůl  přetékal  dobrovolníky.  Všude  kolem 
procházel  personál,  aby  se  věnoval  všem.  To 
vše  za  příjemné  hudby  a  zpěvu  veselého  pana 
harmonikáře.

Pravé  překvapení  mělo  teprve  přijít.  Kromě 
různých  nápojů  a  mnou  velmi  ceněné  „kávy“ 
šarmantní  kuchař  vykouzlil  zátiší  s  obloženými 
mísami  pestré  zeleniny,  sýrů  a  jiných  lahůdek. 
K tomu podával vynikající, libové, měkké a vůbec 
ne mastné či kořeněné maso. Má u mne za to jed-
ničku. Stejně tak organizátoři akce. Věřím, že se 
líbila všem zúčastněným.

Jolana Oravcová, 
hospicová dobrovolnice

jAK se žije
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Nejen  pro  pracovníky  Charity  Ostrava,  ale 
také pro další odborníky, které tato problematika 
zajímá,  se  konala  19.  května  2011  v  Charitním 
domě  Salvator  Krnov  odborná  konference  na 
téma  „Problematika  klienta  s  psychickým  one-
mocněním v sociálních službách“. Přednášky byly 
na téma schizofrenie, agresivita, právní a sociální 
problémy  spojené  s  poskytováním  zdravotních 
a  sociálních  služeb  klientům  s  psychickým one-
mocněním. Součástí konference byly samozřejmě 
také kasuistiky klientů. Chtěli bychom ještě  jed-
nou  poděkovat  přednášejícím  za  jejich  ochotný 
a  aktivní  přístup. Doufáme,  že  to  nebyla  konfe-
rence poslední. 

Lea Hýlová, DiS., 
Charitní dům Salvator Krnov

Odborná konference 
v Charitním domě Salvator Krnov

Není „grilování“ jako grilování
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Už třetím rokem probíhá v Charitním středisku 
Michala  Magone  aktivita  stolní  tenis.  Spousta 
chlapců, kteří začínali chodit, se dříve ani nedo-
kázalo trefit do míčku. Každým tréninkem se ale 
zlepšovali.  Naučili  se  správně  podávat,  přijímat 

servis  od  protihráče.  Postupně  se  zdokonalovali 
a  dnes  jsou  schopni  hrát  chytře,  tvrdě  a  někteří 
z nich dokonce konkurují závodním hráčům!

O  tom  jsme  se  už  i  několikrát  přesvědčili. 
Každý  měsíc  jezdíme  na  turnaje  do  volnočaso-
vého střediska v Ostravě-Porubě, kde tvoří velkou 
část  hráčů  ti,  kteří  trénují  ping-pong  několik  let, 
několikrát týdně a umísťují se na předních místech 
krajských  a  někdy  i  dokonce  celorepublikových 
turnajů. Třikrát třetí místo a další bodovaná umís-
tění, která se započítávají do závěrečného velkého 
turnaje  o  pohár.  To  jsou  úspěchy,  se  kterými  se 
vracíme  domů.  Mimo  to  naši  klienti  vyhrávají 
i turnaje na školách, kam docházejí. Těší nás, že se 
díky aktivitám střediska daří u chlapců rozvinout 
talenty. 

Jaromír Matys, DiS.

VELKÝ KROK DOPŘEDU

V lednu 2011 proběhla v rámci celé České repub-
liky Tříkrálová sbírka. Jako každý rok se Charita 
Ostrava  ve  spolupráci  s  Charitou  sv.  Alexandra 
sbírky  zúčastnila.  Finanční  příspěvky  z  této 
sbírky byly určeny na 11 záměrů Charity Ostrava 
a 3 záměry Charity sv. Alexandra.

Jeden ze záměrů Charity Ostrava bylo finan-
cování výměny několika oken v Charitním domě 
sv.  Václava  v  Ostravě-Heřmanicích,  které  již 

byly  technicky  nevyhovující.  Výměna  oken  se 
uskutečnila  v  červnu  2011. Díky  novým  oknům 
je  zajištěn  klid  a  komfort  uživatelů  služeb 
domova  pokojného  stáří.  Na  výměnu  oken  bylo 
z Tříkrálové sbírky určeno 88 000 Kč.

Částečná výměna oken v  tomto domově byla 
podpořena  z  Tříkrálové  sbírky  již  v  roce  2010 
částkou 111 479 Kč.

Bc. Marie Janková, koordinátorka Tříkrálové sbírky

Tříkrálová sbírka 
podpořila seniory

Naše  nízkoprahové  denní  centrum  pro  lidi  bez 
přístřeší začal navštěvovat mladý pár (okolo 30 let). 
Paní L.  a pan M. přišli o bydlení. Byl  jim odebrán 
syn a paní L.  také dcera  z prvního vztahu. Oba  se 
ocitli na ulici poprvé, aktuálně byli bez práce a pří-
jmů – byli na dně. Využívali  služeb centra  (sprcha, 
polévka). Velmi  brzy  jsme  jim mohli  ve  spolupráci 
i s dalšími poskytovateli sociálních služeb nabídnout 
služby nocleháren  a paní  se  časem přestěhovala do 
azylového domu pro matky s dětmi. Oba čeká těžká 

zkouška, kdy se budou muset na větší část dne oddělit. 
Jejich cílem bylo získání dětí zpět do péče a zajištění 
společného bydlení. Paní L. se podařilo získat syna 
do péče  a  pan M.  se  rozhodl  požádat  o  tréninkové 
bydlení  (startovací  byt). V  centru Charitního domu 
sv. Benedikta Labre se již přestali objevovat. Paní L. 
jsem zahlédla  s  kočárkem před  obchodem,  snad  se 
tedy jejich život odvíjí dobrým směrem.

Mgr. Marie Magdalena Dziadková, sociální 
pracovnice Charitního domu sv. Benedikta Labre

Příběh z Charitního domu 
sv. Benedikta Labre
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Paní vedoucí, mohla byste čtenářům čtvrt-
letníku říci něco o sobě, kde jste se narodila, 
chodila do školy apod.?

 Narodila jsem se v Karlovicích u Vrbna. Tam 
jsem začala chodit i do 1. třídy ZŠ. V mých šesti 
letech  jsme se přestěhovali do Krnova, kde  jsem 
pak  chodila  do  dalších  ročníků  základní  školy 
a  navštěvovala  i  střední  školu  se  strojírenským 
zaměřením.  Později  jsem  si  doplnila  vzdělání 
v sociální oblasti a nyní studuji sociální politiku 
a sociální práci na vysoké škole.

Kde jste pracovala po ukončení středoškol-
ského vzdělání?

Ihned  po  dokončení  studia  na  střední  škole 
jsem  pracovala  v  jednom  krnovském  podniku 
jako  dispečerka  řízení  výroby.  Poté  jsem  začala 
pracovat  v  denním  centru  Armády  spásy,  kde 
jsem  již  předtím  pomáhala  jako  dobrovolnice 
v  křesťanském  společenství  pro  děti  ze  sociálně 
slabších rodin, a tak mi tam nabídli výše zmíněné 
trvalé zaměstnání.

 Jak jste se dostala do Charity Ostrava?
Když se v roce 2004 otevřel v Charitním domě 

Salvator  nový  projekt,  požádala  jsem  o  přijetí 
a v září jsem sem nastoupila. Byla jsem přijata na 
místo pracovníka v přímé péči. Když pak ukon-

čila  práci  naše  sociální  pracovnice,  přijala  jsem 
nabídku  a  přešla  jsem na  její místo. A podobně, 
když bývalá vedoucí paní Jana Swiderová odchá-
zela  v  r.  2008 do důchodu,  přijala  jsem nabídku 
a stala jsem se vedoucí střediska.

Mohla byste říci několik vět o náplni práce 
ve středisku?

V Charitním domě Salvator nabízíme uživate-
lům se specifickými potřebami, kteří mají vlivem 
duševního  onemocnění  sníženou  soběstačnost 
a jejich situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné 
fyzické osoby, pobytové služby s cílem podporo-
vat  jejich  individuální  schopnosti, které nevedou 
k  prohlubování  jejich  nepříznivé  situace,  a  sna-
žíme  se  jim  vytvořit  prostředí,  ve  kterém  by  se 
cítili bezpečně a ve kterém by se jejich schopnosti 
a dovednosti dále rozvíjely. 

Spolupracujete s místní duchovní správou?
Jsme charitní dům a snažíme se, abychom měli 

pro obyvatele i duchovní aktivity. Dochází k nám 
kněz  z  farnosti  sv.  Martina,  jednou  v  měsíci 
zde  máme  mši  svatou  a  každý  týden  modlitbu 
sv.  růžence.  Každý  týden  ráno  máme  takové 
společenství  ve  skupinkách,  některé  z  nich  jsou 
zaměřeny duchovně.

Za rozhovor poděkoval 
M. Machálek 

V dnešním rozhovoru chci čtenářům čtvrtletníku Charity Ostrava představit paní Alici 
Posoldovou, vedoucí Charitního domu Salvator, který se nachází v Krnově nedaleko známého 
poutního místa Panny Marie Bolestné na Cvilíně.
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Na Kristově  smrti můžeme ukázat,  že  jedině 
smrt nám získala nesmrtelnost a přinesla vykou-
pení.  Není  tedy  třeba  nad  smrtí  naříkat,  neboť 
je nástrojem spásy všech. Není  třeba utíkat před 
smrtí,  neboť  Syn  Boží  jí  nepohrdl  a  nevyhnul 
se jí.

Smrt  sice  nepatřila  k  lidské  přirozenosti,  ale 
stala  se pak něčím přirozeným. Bůh neustanovil 
smrt od počátku, ale dal ji jako lék. Neboť člověk 
byl za svou zpronevěru odsouzen k denní lopotě, 
naříkal, těžce to nesl a začal mít nešťastný život. 
Bylo třeba učinit konec tomuto zlému stavu, a tak 
měla smrt navrátit, co život ztratil. Nesmrtelnost 
bez milosti by byla spíše břemenem než ziskem.

Duše má tedy možnost opustit labyrint tohoto 
života a veškerou tělesnou tíhu a směřovat k nebes-
kým sborům – i když tam mohou dojít jen svatí – 
a vzdávat Bohu chválu, kterou mu za doprovodu 
citer  vzdávají  nebešťané,  jak  víme  z  prorocké 
knihy:  Veliké a podivuhodné jsou tvé skutky, 
Pane, Bože vševládný! Spravedlivé a spolehlivé 
jsou tvé cesty, králi národů! Kdo by nevzdával, 
Pane, úctu a slávu tvému jménu? Vždyť ty jediný 
jsi svatý! Všechny národy přijdou a budou se před 
tebou klanět. (Zj 15,3.4.)

A  duše  má  také  možnost  vidět,  Ježíši,  tvou 
svatbu,  při  níž  se  za  radostného  zpěvu  všech 
přivádí nevěsta ze země do nebe – k tobě přichází 
každý člověk (Žl 65,3) – a už nepodléhá světu, ale 
je spojena s duchem.

To  si  přál  svatý  David  ze  všeho  nejvíc,  aby 
to  spatřil  a  uviděl.  Říká:  Jedno od Hospodina 
žádám a potom toužím – abych směl přebývat 
v Hospodinově domě po všechny dny svého života, 
abych požíval Hospodinovy něhy. (Žl 27,4)

Z breviářového textu od sv. Ambrože  
vybral P. F. Kufa

Na „dušičky“ pro dušičky: Labyrint 
tohoto života a Kristova spása

„Nejdřív najdu sebe, potom poznám Tebe!“ 
je  název  projektu,  který má  za  cíl  ukázat  inter-
aktivní  formou  dětem  a  mládeži  tradice  jako 
součást jejich života a aktivně je zapojit do jejich 
prožívání.  Projekt  probíhá  v  rámci  aktivit  níz-
koprahového zařízení pro děti a mládež Michala 

Magone. Mladí lidé, zapojení do projektu, poznají 
a pomocí tradic si uvědomí místa, kde žijí, a to jim 
pomáhá s hledáním vlastní identity. Multikultura 
není jenom o poznávání a akceptování jiných kul-
turu, ale měla by nám také pomoci poznat a vážit 
si kultury své. Mezi principy projektu patří např. 

pocit  sounáležitosti  (nejsem  sám,  někam 
patřím) nebo Perla na dně – v každém  je 
něco dobrého, jen je důležité najít co (soci-
ální a občanské schopnosti).

Tento  projekt  byl  podpořen  mini-
grantem  ve  výši  5  000  Kč  společností 
ArcelorMittal Ostrava, a. s. 

Spolupráce  s  ArcelorMittal  probíhá 
také na bázi firemního dobrovolnictví, kdy 
zaměstnanci  společnosti  pomohli  zlepšit 
technický  stav  a  bezpečnost  objektu  níz-
koprahového zařízení pro lidi bez přístřeší 
a tým oddělení společenské odpovědnosti 
upravil zahradu Hospice sv. Lukáše. 

Za podporu a spolupráci děkujeme.
dk

Spolupráce s ArcelorMittal Ostrava
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Člověk  se  stává  dobrovolníkem  různě.  Za 
něčím osudem, událostí, která ho osloví, obvykle 
bývá  určitý  neklid,  hledání  něčeho,  co  by  dalo 
jeho životu další náplň. Je mnoho oblastí, kde se 
můžeme  zapojit.  Naši  pomoc  uvítají  staří  lidé, 
děti,  osamělí,  nemocní,  handicapovaní. Můžeme 
si vybrat konkrétního člověka nebo pracovat jako 
dobrovolník v organizaci pomoc poskytující.

Dobrovolníkem  můžeme  být  delší  dobu 
(návštěvy v domově pro seniory), nebo při jedno-
rázové akci (např. veřejná sbírka).

Každý z nás má něco, co může dát do služeb 
jiným  –  peníze,  pozornost,  čas,  určitou  doved-
nost, péči, lásku. Využít se dá i prestiž – viz akce 
známých lidí na podporu jiných.

Někteří  lidé  jsou  dobrovolníky  odjakživa. 
Velmi by se divili, kdybychom je tak oslovili. Oni 
přece  jen  pomohou  s  nákupem  staré  sousedce, 
uklidí před panelákem, pohlídají děti.

Dobrovolnictví  přináší  radost,  nové  obzory, 
seznámení s osudy lidí apod. To je větší odměna 
než peníze. 

Dobrovolnictví  je  v  naší  zemi  téměř  utajená 
činnost. Ani v roce 2011 – Evropském roce dob-
rovolníků – se v tisku o něm moc nedočteme. Asi 
bychom  potřebovali  novináře,  kteří  by  vstoupili 
do řad dobrovolníků a využili své možnosti k jeho 
propagaci.  Možná  by  se  mezi  zprávami  o  pod-
vodech,  hádkách mezi  sousedy  či  politiky  našlo 
místečko  pro  příběh  některého  dobrovolníka… 
A možná právě tento příběh osloví dalšího člověka, 
ochotného  zapojit  se  do  dobrovolnického  hnutí.

Mgr. Luisa Benedíková

Dobrovolnictví – můj dar

Co člověka napadne, když slyší slovo charita? 
Snad  jako  první  jej  napadne  POMOC.  Ale  již 
méně  se  ví,  jaká  pomoc  konkrétně.  Jistě,  když 
se  stane  neštěstí,  přírodní  katastrofa,  potom  je 
o charitě slyšet. Ale je i jiná charitní činnost, tolik 
se o ní nemluví, ale je také nepostradatelná. 

Uživatelé  služeb  Charitní  pečovatelské 
služby  –  většinou  senioři  –  se  pro  nás  zaměst-
nance  stávají  součástí  jakési  vzdálené,  ale  naší 
rodiny:  myslíme  na  to,  co  jsme  jim  slíbili,  co 
potřebují,  co  by  jim mohlo  pomoci.  S mnohými 
jsme častěji než jejich skutečná rodina. Pro mnohé 
se staneme vlastně jakýmisi přáteli a oni pro nás.

Jednou  ze  zásad  naší  práce  je,  že  budeme 
poskytovat služby všem lidem bez rozdílu barvy 
pleti,  vyznání,  národnosti  nebo  jejich  světoná-
zoru.  Základním  principem  naší  práce  je  vidět 

člověka jako celek. Nikoliv jako imaginární nuly 
a jedničky, které se potom na PC změní v jednot-
livá jména – bez tváře, bez znalosti  jejich duše, 
bez  znalosti  jejich  bolestí,  trápení,  vzpomínek 
i malých radostí. 

Mnohdy není pečovatelská služba jen o pečo-
vatelských  úkonech,  když  si  například  paní 
zavzpomíná  nad  zažloutlými  fotkami,  ač  jsme 
je  viděli  již  stokrát,  nebo pán  žádá  doprovod na 
hřbitov,  aby  tam  zanesl  kytičku.  Tato  práce  se 
nedá našlapat do bezduchých šablon. To bychom 
se potom stali bezduchými i my. Snažíme se nebýt 
„tamti z Charity“. Snažíme se být přátelé, pomoc-
níci, protože přítel je to nejcennější, co nám osud 
může dát.

Mgr. Michal Panáček,  
vedoucí Charitní pečovatelské služby – Tereza

Pečovatelská služba nablízku člověku
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BLAhopŘejeme
 

Významná Výročí našich spolupracoVníků V období 
čerVenec až září roku 2011

žiVoTní Výročí
	 Bilnica	Jan	 Cholevová	Vlasta	 Matýsková	Kateřina
	Dziadková	Turoňová	Magdalena,	Mgr.	 Jarošová	Dana	 Mikulová	Zdeňka,	Ing.
	 Hendrichová	Markéta	 Karásková	Šárka	 Piterková	Veronika,	Mgr.
	 Holmanová	Ludmila,	Bc.	 Klečková	Žaneta	 Štivarová	Markéta,	Bc.
	 Hořínková	Petra,	DiS	 Krajňáková	Naděžda	 Šustáček	Petr
	 Hudec	Milan,	DiS.		 Kudliková	Marta

pracoVní Výročí
 5 let 10 let 15 let
	 Curylo	Vojtěch,	Mgr.	 Čejka	Stanislav	 Hořínek	Jiří
	 Jurečka	Jiří	 Jurová	Mária	
	 Kabaštová	Milena	 Krajňáková	Naděžda	 20 let
	 Kučerová	Anna	 	 Gabrielyová	Markéta
	 Matys	Jaromír,	DiS.	 	
	 Vodvářka	Pavel,	MUDr.	 	

 Charita	Ostrava	30.	9.	2011:	241 zaměstnanců,	72 externích spolupracovníků

do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí,  
pracovních i životních úspěchů a božího požehnání.

Naše organizace byla podpořena dotací z rozpočtů statutárního města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje a státního rozpočtu ČR.

Partneři charity

CHARITA OSTRAVA HLEDÁ DOBROVOLNÍKY
„Největším potěšením, největší radostí v životě je cítit se potřebný a blízký lidem.“ 

Maxim Gorkij
Posláním činnosti dobrovolníků Charity Ostrava je pomáhat v obtížné životní situaci 
lidem, kteří využívají poskytovaných sociálních služeb. Činnosti dobrovolníka jsou 
různorodé: rozhovory s klienty, spolupráce na přípravě kulturních akcí, veřejných 
sbírek atd. Odměnou za vynaložené úsilí dobrovolníka je kvalitní strávení času, roz-
voj osobnosti, navázání nových kontaktů, účast na týmové práci pro lidi v nouzi. 

V případě zájmu můžete kontaktovat koordinátorku dobrovolníků Charity Ostrava:
Bc. Marie Janková, tel.: 596 783 011, mobil: 733 676 692, e-mail: marie.jankova@caritas.cz, 
web: www.ostrava.charita.cz, Charita Ostrava, Kořenského 17, 703 00 Ostrava-Vítkovice


